

老人路口摔倒 辅警飞奔救助

本报讯(记者 杨沫)近日,一个路口救助老人的小视频,刷爆了太原人的朋友圈。3月14日晚高峰刚刚开始,在并州路中正天街路口,一名驾乘电动轮椅的老人在过马路时,不慎摔倒在地,这一幕被下班回家的辅警李开宇看到,立即飞奔上前将老人扶起。这惊险而又暖心的一幕恰巧被公共视频拍下。

当天下午5时50分左右,正是晚高峰时期,路口车流量逐渐增大,在并州路中正天街路口南侧的斑马线上,一名驾乘电动轮椅的老人由西向东独自行驶,就在老人行驶到隔离带时,意外发生了,轮椅被路牙绊了一下,老人整个身子在地上翻滚了一圈,摔倒在最内侧车道内。

就在这时,斑马线前一辆等红绿灯的

黑色小轿车上跑下一名男子,迅速将老人扶起,并将轮椅拉到老人身旁。正在路口执勤的交警也看到了这一幕,赶忙过来查看老人情况。在反复确认老人身体无大碍后,二人将电动轮椅归位,将老人扶上轮椅。

救助老人后,路口红灯也变成了绿灯,为不妨碍交通,救人男子又迅速回到车上

驾车驶离现场。交警也将老人转移到安全地带。

现场,救人男子并未留下姓名,但后经了解,这名男子是公安迎泽分局庙前派出所辅警李开宇,当日他正在下班回家的路上,突然看到老人摔倒,曾为退伍军人现在又是一名警察的他,毫不犹豫冲了过去。



3月18日,山西水利职业技术学院的学生走进省军区太原第一干休所,开展国防教育主题活动。同学们参观荣誉室,学习了先辈们的革命历史,激发爱党爱国热情。 邓寅明 摄

检察听证进驾校 普法宣传正当时

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 杨亚琳)因驾考科目三未通过,男子武某便找人买了一本驾驶证,没想到涉嫌买卖身份证件罪。为开展普法宣传教育,3月17日,尖草坪区检察院在尖草坪驾校举行了一场“特别”的听证会,并对武某作出相对不起诉处理决定。

2018年12月,犯罪嫌疑人武某因驾考科目三未通过,便在河北省石家庄市通过“黄牛”以3500元的价格,购买了一张有其本人身份信息的驾驶证。2022年10月15日,武某驾车经过我市尖草坪区向阳镇附近时,与其他车辆发生轻微交通事故。交警到场处置事故时,检查发现武某持有的驾驶证系伪造。

今年2月中旬,公安机关以武某涉嫌买卖身份

证件罪,移送尖草坪区检察院审查起诉,该院结合武某犯罪情节,拟作相对不起诉处理,并决定在驾校召开现场听证会。

听证会上,承办检察官对基本案情、证据情况、拟不起诉的理由和依据进行了详细阐述。“武某系初犯、偶犯,犯罪情节轻微,自愿认罪认罚,不起诉决定能够体现办案质效,实现‘三个效果’的有机统一……”经评议,3名听证员一致同意相对不起诉处理的意见。

“我一定会通过自己的努力考取驾照,不投机取巧、不触碰法律底线……”参加听证的驾校学员表示,这堂法治课“看得见”“听得懂”,能帮助大家提高警惕,避免走上违法犯罪道路。

居民乱堆杂物 社区集中清理

本报讯(记者 郭晓华 通讯员 聂芸辉)“看这院子里乱的,又是纸片又是柜子,这要着火了怎么办?”3月17日,校尉营社区全体工作人员,通过仔细摸排,对柴市巷93号院内的杂物、垃圾进行集中清除,消除隐患,改善居民的居住环境。

柴市巷93号院是无物业老旧小区,院子里满是旧桌子、废纸片、旧花盆、破浴缸等杂物,不但影

响通行,还埋下消防安全隐患。3月17日,校尉营社区十几名工作人员来到院内,一边清理杂物,一边向居民宣传,特别对堆放废品的“钉子户”进行重点劝导。活动中,大家不怕苦不怕累,对房前屋后的杂物仔细清理,对体积较大的杂物,大家齐心协力搬运上车。经过4个多小时的清理,大家终于将院内堆放的杂物清理干净,院内卫生状况得到明显改善。

男子外出走失 民警跨市送回

本报讯(记者 刘友旺)一名忻州男子外出散步,走着走着竟到了我市娄烦县。3月17日,娄烦县公安局消息,静游派出所民警及时救助,驱车赶往忻州,将男子安全送回家中。

3月14日上午11时许,静游派出所接到群众报警,称上静游村马路边上躺着一名男子,请求民警给予帮助。接警后,民警立即赶赴现场,查看发现男子无明显外伤。

由于过往车辆较多,为防止发生意外,民警将男子带回派出所。询问情况过程中,民警发现男子目光呆滞、精神恍惚,无法说出自己的姓名及家

庭住址,身上也未携带身份证件和手机。经耐心交流,民警确定男子为忻州市宁武县人。原来,男子独自外出散步,不想因迷路竟一路走到了娄烦县。民警与忻州当地派出所及村委会联系后,驱车150多公里将男子送回家中。临走时,民警叮嘱家属不要让男子独自外出,谨防再次走失。警方提示,家属要加强对智力障碍患者的看护,可以为他们佩戴标注身份信息、家属联系方式的手环、挂件等物品,有条件的可佩戴带有定位功能的防走失设备。

遭遇网络诈骗 民警及时追赃

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 王亚楠)两名群众遭遇电信诈骗,分别被不法分子以网上找工作、消除不良记录为由骗走1万元和10万余元。3月18日,古交市公安局消息,刑侦大队民警快速破案,抓获犯罪嫌疑人,并积极追赃挽损。

3月5日,牛女士想在网上找工作,结果被骗1万元。接到报案,古交市公安局刑侦大队民警积极开展侦查,于3月13日将犯罪嫌疑人抓捕归案。同时,民警积极追赃挽损,督促犯罪嫌疑人将钱款全部退还给牛女士。

“我被骗了10万余元……”3月11日,孙先生向古交市公安局刑侦大队报案。孙先生

说,他之前接到一个陌生电话,对方说自己的征信有问题。为了消除网络贷款的不良记录,孙先生按照对方要求,把10万余元积蓄转入一个“安全账户”,后来发现上当受骗。

接警后,刑侦大队民警第一时间展开研判,并对犯罪嫌疑人进行上网追逃。3月13日,民警根据线索赶赴山东省枣庄市,将犯罪嫌疑人抓获归案,并帮助孙先生挽回了部分经济损失。

“谢谢你们帮忙把钱追回来!”案件侦破后,受害人牛女士、孙先生分别将锦旗送到刑侦大队,对民警及时破案为群众挽回经济损失表示感谢。

发生磕碰浑然不知 醉驾途中当街酣睡

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 刘海军)我市男子肖某和朋友吃了4个小时的午饭,然后醉驾上路,途中与一辆公交车发生碰撞后还继续行驶,最终在滨河东路酒劲发作,索性将车停在机动车道内酣然入睡。3月14日,交警迎泽二大队通报了相关情况,肖某的血液酒精含量是醉驾标准的3.5倍,目前已刑事立案。

3月12日下午4时10分,迎泽二大队一中队民警接到指挥中心指令:一辆面包车在滨河东路迎泽桥南100米处南向北机动车道内停靠,严重影响交通。

民警很快赶到现场,发现面包车还没有熄火,一男子坐在驾驶位上昏睡。怕男子有危险,民警拍打车窗呼叫,好半天

才将其叫醒。车门一打开,一股浓重的酒气扑面而来。经检测,驾车男子肖某每毫升血液中含有280.33毫克酒精,是醉酒驾驶标准的3.5倍还多。被带回大队强制醒酒后,肖某直到13日上午才完全清醒。他交代,当天中午,他和几个朋友在许坦东街一家饭店聚餐,足足吃了4个小时的饭,其间喝了大量白酒。散席后,别人都步行回家,唯独他开车上路。

进一步调查后,民警发现肖某所驾车辆有碰撞痕迹,查询报警记录后发现,他在醉驾过程中曾与一辆公交车发生碰撞,径自驾车驶离,公交司机报警,而喝断片的肖某对此毫无印象。

目前,肖某已因涉嫌危险驾驶罪被刑事立案。

“兼职”印发小广告 扰乱秩序被拘留

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 李莹)为赚取“兼职”报酬,两名外地来并男子私自印制并散发涉黄小广告。3月18日,公安杏花岭分局通报,男子沈某、田某因扰乱公共场所秩序,受到了行政拘留处罚。

2月23日,杏花岭派出所接到群众举报,称有人在街头散发涉黄小广告。民警随即展开调查,将33岁的河北省临西县人沈某和25岁的陕西省武功县人田某抓获。

经查,2月20日,沈某和田某通过一款社交软件,找到了一份“兼职”,对方声称只要按照提供的资料和要求印刷散发小广告,就能获取相应报酬。

之后,沈某、田某花费800余元购置了两台打印机和一台裁纸器,然后火速“开工”印制小广告。次日,二人将印制的800张涉黄小广告插在杏花岭区部分路段路边停放的车辆车窗上。为顺利获取报酬,二人还全程拍摄视频。

警方查明,沈某和田某还窜至我市小店区“故技重施”,散发约900张涉黄小广告。

鉴于沈某和田某的行为已构成扰乱公共场所秩序罪,公安机关依据《治安管理处罚法》的相关规定,对二人分别处以行政拘留5天的处罚。同时,警方依法收缴了打印机、裁纸器等作案工具,以及尚未散发的涉黄小广告。